

中国石化报

CHINA PETROCHEMICAL NEWS



2022年5月18日 每周一、二、三、四、五出版(今日四版) http://www.sinoppecnews.com

星期三 第6965期 中国石油化工集团有限公司主管、主办 国内统一连续出版物号:CN 11-0141 邮发代号:1-136



北京2022年冬奥会官方合作伙伴

奋进新征程
建功新时代

牢记嘱托 再立新功 再创佳绩 喜迎二十大

中国石化有序推进重点项目建设

统筹做好疫情防控和生产经营,千方百计做好项目设计、采购、施工等工作,44个重点项目稳步推进,现场约5万名工作人员身体状况良好

本报讯 记者符慧报道:5月10日,来自支脉河的水被引入胜利油田东营原油库10万立方米储罐,开始为期两个月的充水试验。经过4个多月的建设,10台储罐已全部封顶。该项目是中国石化今年44个重点工程项目之一。在多方努力下,中国石化重点工程项目克服疫情影响,进展顺利,HSE、质量、进度、投资总体受控,为国家新一轮复工复产作出了积极贡献。

3月以来,国内疫情多点散发,一些城市的封控管理区域停工停产,产业链供应链遭遇堵点,中国石化重点工程的设计、采购、施工进展受到冲击,部分设计图纸交付、境内外物资到货受到影响,施工人员调动受限制,部分项目现场停工封闭。

对此,集团公司党组高度关注,要求统筹抓好疫情防控和生产经营,充分发挥“大兵团”作战优势,高效、安全推进项目建设。集团公司董事长、党组书记

记永生反复强调,重点项目建设要牢牢守住安全、质量底线,时间服从安全、服从质量。

总部相关部门全面梳理各重点项目进展情况,加强统筹协调、精准施策,逐步打通堵点卡点,勠力同心打赢这场疫情防控和生产经营的硬仗。工程部加强与地方疫情防控部门沟通,通过严格要求各项目人员按时核酸检测等措施,结合大数据分析手段对人员进行动态管理,筑牢疫情防控屏障。同时,结合各重点项目实际,采取现场蹲点、视频、网络会议等方式,指导推动各项目稳步推进,千方百计将疫情影响降至最小。当前,中国石化重点工程现场人员一直稳定在5万人左右,没有发生一起感染病例。

同时,因疫情防控升级,部分制造业发达地区限产限运,仅江浙沪地区就有超180家主力供应商处于限产甚至停工状态,物资供应压力巨大。物装

(国事)聚焦重点工程项目,发挥“大兵团、大协同、大合作”优势,全力保供。面对部分企业限产停产,他们紧急协调相关供应商,优化排产及物流计划,尽可能争取资源;面对物流运输受限,积极协调水运、铁运、空运等多种途径,采用跨区物流接力、转换交接地点等方式,全力化解物流困局;面对局部供应链条中断,进一步延伸对“供应商的供应商”管理,加强统筹协调,全力追制进度,确保物资供应到位。

众力并则万钧举,人心齐则泰山移。看向大江南北,中国石化44个重点项目稳步推进,千方百计将疫情影响降至最小。当前,中国石化重点工程现场人员一直稳定在5万人左右,没有发生一起感染病例。

渤海湾畔,东营原油库迁建项目拔节生长。3月,项目部开展全员核酸检测、疫苗加强针接种、施工场地消杀等工作,划分疫情防控网格,管理责任到人。1100多名作业人员两点一线集中管控,扎实推进项目建设。4月26日,

10台储罐主体安装提前半个月完成。

西北大漠,我国首个百万吨级光伏

绿氢项目建设按下“快进键”,制氢厂联

合办公区全部投用,10台氢气球罐、两

台消防水罐基础施工完成。

南海之滨,海南乙烯项目作业人员

早于本轮疫情发生前就位,春节期间

就有9000多人鏖战现场,施工进度如

火如荼。当前,项目正全面开展“三查

四定”工作。

赣鄱大地,九江石化芳烃装置投料

试车,白天两个班组人员在岗,主班辅

班晚班到夜间22时,确保白天工作万

无一失移交。5月5日23时,芳烃抽提

装置一次开车成功。

下一步,中国石化将继续锚定各项

项目目标,聚焦关键问题,着力做好

物资供应、进度控制、安全质量工作,构

建完善协同联动、齐抓共管的风险防控

机制,凝聚合力、真抓实干,全力降低疫

情带来的影响。

集团公司推进党外代表人士 建言献策工作室建设

本报讯 近日,集团公司统战工作领导小组印发《关于中国石化党外代表人士建言献策工作室建设的实施意见》,并就建设申报工作作出安排部署。

《实施意见》包括总体要求、建设原则、建设标准、创建流程、运行管理、有关要求等6个部分,以及创建流程图、推荐审批表、考核评价标准等3个附件。

《实施意见》指出,建言献策工作室建设以充分发挥统一战线重要法宝作用为目标,立足集智攻关、促进发展,建言资政、服务社会,增进团结、培养人才,为党外代表人士搭建学习交流、成长成才、建功立业的平台。

《实施意见》强调,建言献策工作室建设应当坚持政治引领、发挥优势,围绕中心、服务大局,统筹联动、协同增效,实事求是、多点推进,符合有明显标志、有固定场所、有工作制度、有经费保障、有工作计划、有责任分工、有显著成果、有审核评价、有表彰激励“九有”基本标准。

《实施意见》要求,直属单位党委要落实主体责任,将工作室建设纳入统战工作总体安排,党委定期听取工作室建设情况汇报,分管统战工作负责人直接领导工作室建设。要压实统战部门工作职责,加强工作室业务指导。要体现激励导向,关心工作室成员工作生活。

(石统)

国内最大容积LNG储罐气顶升成功



图为LNG储罐气顶升现场。尹悦 摄

本报讯 5月17日,由中国石化自主研发设计建造的27万立方米大型液化天然气储罐在天然气分公司青岛LNG接收站气顶升成功。该储罐直径为100.6米、高55米,是目前国内最大的全容式LNG储罐,标志着我国超大容积LNG储罐研发建造技术实现新突破,进入全球领先行列,对加快我国天然气产供储销体系建设、推动公司高质量发展具有重要意义。

为确保储罐建设有序推进,青岛LNG接收站与设计单位工程建设公司(SEI)、施工单位十建公司一道,强化施工组织,优化节点安排,扎实做好疫情防控和安全生产各项工作,高质量高效率推进工程建设,成为目前国内建设速度最快的27万立方米全容式LNG储罐。

(王卓然 李文涛 韩晓静)



石化V视

现场视频

抓紧抓实疫情防控重点工作



5月16日,高桥石化首批31名复工返岗人员陆续经过3天缓冲区的观察,在符合复工条件后陆续进入生产闭环管理区域,开始24小时在岗值守。图为炼油四部返岗员工攀爬装置直梯,到高处检查仪表投用等情况。

抗疫路上的“志愿红”

本报记者 封雪寒 刘锦妍 宋铁毅

“核酸检测7点开始。按照街道办要求,至少提前半小时到岗。”5月16日清晨,来自共享服务公司的志愿者代峻嵩,早早来到北京市朝阳区雅宝里社区的核酸检测点。

由于大多数人都居家办公了,清晨的北京街道上行人和车辆很少,身穿红色马甲的中国石化志愿者格外显眼。他们静候着一天核酸检测工作的开始。

根据北京市疫情防控要求,包括朝阳区在内的12个区在16日、17日、18日继续进行三天区域核酸筛查。在集团公司团委组织下,来自在京单位的8名志愿者组成青年志愿服务队,在雅宝里社区的核酸检测点协助街道办开展工作。

“同志们,准备上岗了。”7点,朝外街道工作人员招呼志愿者们。志愿者们戴上防护面罩、N95口罩和医用手套,做好了准备。

此时的核酸检测点入口,周边居民也已排起了队。周边社区的一些老人,每天早起走路来做核酸检测已经成为他们新的晨间运动。

咬定目标 夺取抗疫生产双战双胜

——论落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重大要求

本报评论员

复杂多变的新冠肺炎疫情,给人民生产生活按下了“慢行键”,给企业生产经营带来了严峻挑战。能否有效统筹好疫情防控和生产经营,决定着企业年度既定目标任务的完成和高质量发展的成色。大疫当前,困难面前,唯有奋斗才能战胜疫情。我们要坚定不移贯彻党中央决策部署和集团公司工作安排,提高站位、坚定信心、保持定力,以“时时放心不下”的责任感,绷紧“疫”的神经,拧紧思想的斗争之弦,一手抓疫情防控,一手抓生产经营,与病毒赛跑,与时间争锋,以最小的代价夺取抗击疫情和生产经营双胜利。

抗击疫情,是当前的头等大事。“针尖大的窟窿能漏过斗大的风”,疫情面前,我们必须保持足够的清醒,坚决贯彻动态清零总方针。这一方针是经过实践验证符合我国国情的最优选择,也是代价最小最有效的办法,是实现社会稳定发展的重要保障。要坚持人民至上、生命至上,把人民群众的生命健康放在第一位,为企业生产经营和高质量发展提供有力支撑。

坚持守土有责、守土尽责,主动适应常态化防控节奏,不麻痹、不懈怠、不侥幸、不松劲,坚定信心、同舟共济,集中精力打好疫情防控的人民战争。坚持服从属地安排,严守纪律规定,把疫情防控各项措施落到实处,筑牢疫情防控安全屏障。

疫情防控要防住、经济要稳住、发展要安全,这是党中央的重大要求。防控不松懈,发展不停顿,统

炼销公司进口硫黄 保供国内化肥市场

本报讯 近日,一艘满载3.5万吨进口硫黄的“雄鹰”号海轮抵达湛江港码头,随即在港口完成装卸并发往云贵川等地重点化肥生产企业。这是疫情形势下该公司发挥统销优势,及时进口硫黄产品保供国内化肥市场的缩影。

硫黄是生产化肥的重要原料之一。在普光气田停产检修的情况下,云贵川等地重点化肥生产企业硫黄缺口增大。

该公司西部销售团队人员深入云贵川等地市场和终端生产企业,及时了解云天

化、贵州磷化等客户需求,炼油销售公司本部克服上海疫情影响,发挥“云保供”工作小组作用,做好资源调配预案。

通过对国内硫黄供需、进口资源到港、人民币汇率变化等因素进行全面分析,该公司确定5月份进口硫黄产品的方案,及时出手锁定3.5万吨进口硫黄资源,其到港时间与普光气田停工检修时间基本一致。

硫黄到港后,他们与客户及时沟通,顺利完成物流对接,并在保障安全的前提下快速发运。

(耿存状 杜益军)

“奶奶,您来这边的绿色通道,我帮您查询健康码。”志愿者王玉是一个90后女孩,见一位老人用不惯智能手机,连忙上前帮助操作,确认健康码正常后,引导对方进入核酸检测区域,像这样的情况并不少见。

保持间隔、有序排队,是确保检测过程安全的重要一步。尽管地上画着白色站位点,但仍有一些居民忽略了。“大家请保持两米距离。”志愿者们不断提醒道。

“健康宝扫不出来呀?”“出现弹窗了还能核酸检测吗?”“我后天要去医院,应该什么时候做核酸检测?”……从简单的手机操作到核酸检测政策咨询,志愿者们需要为居民解答各种各样的问题。

“一天下来,这个核酸检测点累计有6000多人来检测,能够在这个时候为社会做点力所能及的事情,我感觉很自豪。”石化青年志愿者高慧说。

据悉,在集团公司团委统筹下,在京单位在北京市4月底开始开展的多轮核酸检测中,共派出志愿者100余人,为首都抗疫贡献青春力量。

●责任编辑:王一冰 ●电子邮箱:wybing@sinopec.com ●审 校:聂明钧 邹水平 ●版式设计:冯丹

“奋进新征程 建功新时代”

好书荐读活动3~4月书单

(详见4版)